

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

TELEFONO NUMERO 25.

SUSCRIPCION

SEGOVIA, mes..... 1 peseta.

FUERA, trimestre..... 3'50 id.

NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

La crisis política

Como fiel expresión del juicio que la última crisis política merece a la gran masa de ciudadanos imparciales que permanece ageta a toda significación política dentro de los partidos turnantes, copiamos del popular e independiente periódico «A B C» las siguientes líneas:

«Con la calma y la imparcialidad de quien no está ligado a ninguno de los antagonistas, acabamos de leer la discusión entre el señor Moret y el señor La Cierva, y declaramos lealmente que, cual podrá comprobar quien quiera leer el «Diario de las Sesiones», nada absolutamente nada hay en las palabras del señor La Cierva, que pueda tomarse como descortesía o falta de personal consideración del señor Moret.

Hay, sí, verdades amargas, crítica de sus ideas y de sus actos políticos, cosa que tiene obligación de saber oír con calma todo hombre público, y más cuando son contestaciones a ataques tan duros y desdichados como los que él había hecho al señor La Cierva.

Pero en lugar de contestar con argumentos, en vez de tomar en cuenta las expresiones de particular respeto que se le dirigían, pareció más oportuno negar al contendiente autoridad para discutir con él, y la voz de éste quedó ahogada por las de muchos diputados, que creyeron mejor que refutar argumentos ahogarlos con sus gritos, dando un espectáculo indigno de un Parlamento.

Para terminar: sube el señor Moret al poder empujado por los republicanos, que le darán el pago; sube dando el ejemplo triste de que en España se mudan los Gobiernos por las protestas del anarquismo internacional; sube sin exponer su criterio sobre la solución de las gravísimas cuestiones pendientes: sube sin que se sepa si es cierto o no que su partido empieza en él y termina en Lerroux.

Ya lo sabemos; no faltará quien nos llame conservadores, caso que ni es verdad ni nos importa. No tenemos relación ni compromiso con los caídos; pero somos justos, y a título de españoles amantes de la patria y la verdad hablamos desde lo alto de nuestra independencia, que no reconoce otro señor que nuestra conciencia; desde lo alto del crédito que nos da nuestra inmaculada historia de periodistas; desde lo alto de la estimación popular a que nos ha encumbrado el número de nuestros lectores.

Y por ser independientes podremos olvidar cómo y con qué peligros para España sube al Poder el Sr. Moret; y si éste gobierna como cumple al jefe de un partido monárquico y de orden, le haremos la justicia que en recientes tiempos hemos hecho a sus adversarios; y también se la haremos en contra suya si gobierna destrozando el par-

tido liberal, comprometiendo la tranquilidad y el crédito de España, haciéndose instrumento de intransigentes sectarismos.

Así probamos que no nos preocupa, cual, injuriándonos, supusieron algunos, el ponernos a bien con el nuevo Gobierno; mientras que cuando sean provistos los cargos en la nueva situación aparecerá clara la razón que han tenido ciertas campañas y actitudes.»

Una bomba en Zaragoza

El sábado, a las nueve de la noche, ha estallado una bomba en la calle de la Movería, cerca del convento de las Escolapias. Al ruido de la explosión acudió el vecindario, e inmediatamente se presentaron las autoridades, instruyendo diligencias y recogieron pedazos de metal de la bomba, uno de los cuales tiene grabada con buena letra esta inscripción: «Por Ferrer».

El explosivo había sido colocado en un balcón entresuelo de la casa número 2, donde habitan la modista de sombreros, muy conocida y bien relacionada en Zaragoza, Matilde Alamán, viuda de Blázquez, y sus hijos José y María.

Estaba comiendo esta familia cuando estalló la bomba. Las balas y trozos de hierro del explosivo penetraron en la misma habitación en que comían Matilde y sus hijos. No hay que decir el terrible susto que sufrieron. Afortunadamente resultaron ilesos. Los barrotos del balcón quedaron torcidos y los cristales rotos.

La bomba era de mecha, con carga de pólvora, pero mal preparada, a lo que se debe que no haya causado mayores destrozos.

Elecciones provinciales

El resultado de las celebradas ayer en Sepúlveda no es conocido detalladamente en Segovia, pero se sabe el total de votos de cada candidato, salvo el escrutinio de tres pueblos, que no alterará el resultado de la elección.

CANDIDATOS

VOTOS

D. Dámaso Gil Mucio.....	3 948
> Lope de la Calle.....	3 625
> Atilano González Ligero....	3 542
> Timoteo de Antonio.....	2 905
> Luis Sánchez de Toledo....	2 054
> Enrique Gil Asenjo.....	1 779

Con arreglo a la anterior votación, que con ligera variación puede considerarse definitiva, son diputados electos los conservadores don Timoteo de Antonio y Gil y don Dámaso Gil Mucio, y los liberales don Lope de la Calle y don Atilano González Ligero.

Reciban nuestra enhorabuena.

La fiesta de San Frutos

Con un día verdaderamente espléndido, comienza a celebrarse la tradicional fiesta de San Frutos.

Desde las primeras horas de la noche de ayer, y no obstante la frescura del ambiente, muchos pasajeros, provistos de jaulas, ligas, cañotas y varetas, desfilaron hacia los alrededores de la ciudad en busca de puesto, formándose algunos animados grupos en torno de humeantes fogatas, hasta la llegada del día, y con ella la caza de verdones, jilgeros y pardillos.

Esta mañana, con asistencia del Ayuntamiento, se ha celebrado en la Catedral la acostumbrada solemnidad religiosa. El espacioso templo se ha visto muy concurrido de fieles.

En las Nieves, en la Piedad y en otros lugares del contorno de la población, se observa ya el movimiento precursor de la típica fiesta de San Frutos, siendo de esperar que, merced a la benignidad del día, todos aquellos parajes y especialmente el primero, rebosen de gentío, alegre y de buen humor.

NOTICIAS MILITARES

Destinos en Artillería

Teniente coronel don Francisco Ortega, a la Comandancia general de Artillería de la segunda región.

Comandantes.—Don Manuel Parada, a excedente en la primera región; don Eugenio Rovira, al parque regional de Barcelona.

Capitán.—Don Vicente Martínez de Carvajal, a excedente en la octava región.

Ayudante de campo

Ha sido nombrado ayudante de campo, a las órdenes del ministro de la Guerra, al teniente coronel de Artillería en situación de excedente don Fernando Gómez y González Valdés.

Gratificación

Al primer teniente ayudante de profesor de la Academia de Artillería don Sandalio Aguilar y Llópiz, le ha sido concedida la gratificación anual de 450 pesetas.

Aspirante a pensión

Ha sido incluido en la escala de aspirantes a pensión, como caballero de la orden de San Hermenegildo, el primer teniente de Artillería don Agapito Rodríguez Alvarez.

Guardia civil

Pasa a prestar sus servicios a esta Comandancia de la benemérita, el guardia de infantería Fernando de Andrés Aragonés.

En Caballar

Desprendimientos de tierras UNA MUJER MUERTA

Informes particulares que hasta nosotros llegan, dan cuenta de un sensible suceso ocurrido ayer en el pueblo de Caballar.

Parece ser que, a consecuencia del hundimiento de un arenal ha perecido una pobre mujer, que accidentalmente se encontraba en dicho pueblo.

No sabemos cómo ocurrió el suceso. La víctima de este sensible accidente estaba en calidad de sirvienta en una casa de Turégano, desde donde se había trasladado al lugar de la ocurrencia.

Notas del Obispado

Vacantes

En la S. I. C. de Córdoba se encuentra vacante una canongía, terminando el plazo de admisión de solicitudes el día veintisiete del próximo Noviembre.

—También en la S. I. Metropolitana y Patriarcal de Sevilla se encuentra vacante y ha de proveerse por oposición, un Beneficio con cargo de Maestro de capilla.

El plazo para admisión de solicitudes es de un mes, que termina el día 14 de Noviembre.

Prensa y política

¿Habrá pronto crisis?

Dice «La Correspondencia»: «Podemos asegurar que el general López Domínguez está muy disgustado con el señor Moret por la manera como ha formado el Ministerio.

El señor López Domínguez ha escrito de su puño y letra una larga y enérgica carta al señor Moret, anunciándole que quedan rotas entre ellos todas las relaciones políticas.

Esta noticia, que podrá ser rectificada, es rigurosamente exacta.

Personas autorizadas confirmaban anoche el disgusto del general López Domínguez.

Parece que anoche mismo se celebraron negociaciones para evitar que se exteriorice, de un modo oficial, el rompimiento.

Carece en absoluto de fundamento la noticia que ayer lanzaron a volar algunos impacientes, asegurando que ya había crisis.

El Gobierno ha ofrecido la Presidencia del Consejo de Estado al Sr. D. Barnabé Dávila; pero éste se ha excusado de aceptarla, escribiendo al señor Moret una carta muy fina, aunque sobrado significativa, en la cual se dice que no le parece bien aceptar cargo alguno de un Gobierno que ha desconsiderado al señor López Domínguez.

Francia, Moret y Ferrer

Da «L'Eclair»:

«El lunes entablóse en el Parlamento español un debate esperado con impaciencia por el mundo entero.

«El señor Moret dió el primer asalto con un largo discurso, en el que es de notar la particularidad de que el jefe del partido liberal no hizo la más remota alusión a Ferrer.

«¿Hay nada más significativo que el contraste entre esta reserva del estadista español y las insensatas violencias de los energúmenos franceses e italianos?

«Nosotros no nos extrañamos de ese desacuerdo. Hombres de poco escrúpulo han aprovechado la condena de Ferrer para reavivar los furios que ellos mismos desencadenan contra el orden social actual y contra la Iglesia católica. La farsa ha tenido excelentes resultados en el extranjero, pero el pueblo español no se deja engañar, y el señor Moret lo sabe perfectamente.»

El Monte de Piedad

Cierre de la Sucursal

Ayer se reunió la Junta general del Monte de Piedad, para proceder a la renovación de la Directiva, y despachar varios asuntos de régimen interior del Establecimiento.

Entre los acuerdos adoptados, figura el de clausurar la Sucursal establecida en la calle de la Muerte y la Vida, por haber desaparecido las causas que motivaron su creación y considerarla innecesaria a los fines de aquel benéfico centro.

La clausura tendrá lugar, a lo que parece, el 1.º de Enero próximo.

La guerra en Melilla

Melilla 23.

La vuelta del buen tiempo.—Los daños del temporal en Melilla y en el campo. Soldados en peligro.—La evacuación de El Arbaa.—Trabajos de reparación.—Los enfermos.

En las primeras horas de la noche anterior cesó la lluvia, y hoy amaneció un día espléndido.

Es imposible calcular las pérdidas materiales que el temporal ha ocasionado. La fuerza del temporal marítimo decrece paulatinamente. Se cree que mañana podrán venir al puerto de Melilla los barcos refugiados en Chafarinas.

Algunos oficiales del campamento de Nador, que han venido a la plaza a disfrutar de varios días de licencia (uno de ellos hijo del ministro de la Guerra), cuentan verdaderos horrores al hablar de las penalidades que han pasado las tropas durante el temporal, y elogian sobremanera el extraordinario vigor de que han dado prueba los soldados.

Estos, lo mismo que los oficiales, han trabajado lo indecible, especialmente ayer, en el traslado de las tiendas de campaña a sitios más seguros. Los caballos y mulas hundíanse en el lodo, y apenas si podían transportar su pesada carga.

Los oficiales, descalzos, daban órdenes y ayudaban a las tropas, mientras la lluvia caía a chaparrones, y el viento soplaban con violencia de huracán.

Al medio día se comenzó la rudísima faena de llevar carros y cañones a dejarlos bajo la protección del reducho.

Al llegar la noche, la fuerza de infantería se refugió en las ruinas de las casas del poblado de Nador. El sueño de los soldados no fué turbado por ningún acto de hostilidad del enemigo.

Ya telegraficó que el Arrollo del Caballo, entre Nador y Tauima, estaba convertido en un torrente. Anteayer intentaron vadearle varios soldados que conducían acémilas; a uno de ellos le arrastró la corriente. Sus compañeros lo salvaron, y la mula pereció ahogada.

Seis marineros de los que acampaban en la bocana de Mar Chica, y que han llegado enfermos, refieren que en la noche del jueves destrozaron las aguas casi todas las tiendas, y las fuerzas se vieron en inminente peligro de parecer ahogados.

A la Restinga llegó parte de la guarnición del soco de El Arbaa; la columna

que había ido a aquella posición a prestar auxilio dió un rodeo por Cherault y por la parte alta de Lehdara.

Durante toda la noche última continuaron los trabajos de evacuación del zoco. Los soldados de aquella guarnición llegados a la restinga fueron atendidos por sus compañeros, quienes les cedieron camas y ropas de abrigo.

El resto de la fuerza de El Arbaa quedó, como ayer anuncié, en el blocao de Ras-Quiviana.

Tan pronto como se afiance el buen tiempo volverá a ser ocupada la posición.

El espléndido día de hoy ha permitido dar gran impulso a la reparación de los daños que la tormenta ha producido.

El viaje del «Bazán».—De arribada a Ceuta.—Momentos de peligro.—Un caud arrebatado por las olas.—20.000 duros, las credenciales y las cartas de Haffid al agua.

Ceuta 23.—Ha entrado en el puerto, de arribada forzosa, el cañonero «Don Alvaro de Bazán», que en su viaje de Tánger a Melilla para conducir la Misión del Sultán fué sorprendido por un temporal violentísimo y ha corrido serio peligro.

El «Bazán» salió de Tánger con buen tiempo, y estando a 30 millas del Cabo Tres Forcas se desencadenó el temporal con tanta furia, que el buque tuvo que variar de rumbo y dirigirse a este puerto, haciendo un viaje muy penoso, en el que estuvo muchas veces a punto de zozobrar.

Esta segunda parte del viaje ha sido la más ruda; las olas batían furiosamente al pequeño barco, y hubo momentos en que todo se creyó perdido.

Uno de los golpes de mar envolvió al buque breves instantes. Cuando la ola pasó por completo vióse que había arrebatado de la cubierta al caud Abd-El-Salam, segundo jefe de la misión imperial, que viajaba con un hijo y con las mujeres de ambos.

Estas intentaron, en su desesperación, arrojarle al agua. Se lanzaron varios caños y salvavidas y se detuvo algo la marcha, pero todo fué inútil.

El desgraciado caud no pudo ser salvado y hubo que renunciar a detenerse más tiempo.

Abd el Salam iba sobre cubierta, como otros moros; a causa de estar muy mareado y de haber invadido las aguas la cámara donde viajaban. El comandante cedió su camarote al embejador, y los demás individuos se acomodaron donde buenamente pudieron.

El desgraciado caud llevaba 20.000 duros y una pequeña cajita con los sellos, las credenciales y las cartas de Haffid para los rifanos, habiéndose perdido todo ello.

Al llegar a este puerto han podido ya descansar los moros, que están afectadísimos por la pérdida del Salan. Ahora han desembarcado y visitan al comandante general, que les ha dado el pésame.

Se muestran muy esperanzados en el éxito de sus gestiones cerca de los rifanos, y dicen que si éstos se resistiesen a la pacificación, el Sultán enviará contra ellos una mehallá de 12.000 hombres.

El «Bazán» ha sufrido algunas averías que no le impedirán seguir su viaje cuando en Melilla se sepa que ha amainado el temporal.

CASA DE SOCORRO

Ayer fué asistido en este establecimiento el niño de tres años Alejandro Gómez, que presentaba una fuerte contusión en la región frontal, ocasionada por una caída casual.

Después de curado pasó a su domicilio, calle de Escuderos, número 13.

SUETOS

Enfermo

En Pedraza, donde llegó hace tres días, con motivo de las elecciones de diputados provinciales verificadas ayer, se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, desafortunadamente, el conocido abogado y diputado provincial por el distrito de Sepúlveda don Lope de la Calle, cuyo rápido y completo restablecimiento muy de veras celebraremos.

Joven fugado

Se ha fugado del domicilio de su tutor el joven de trece años de edad, residente en Castilierra, anejo á Fresno de Campesino, Alejo Sanz Gutiérrez.

Se ignoran los motivos que han inducido á dicho joven á tomar tan fatal resolución.

En la Catedral

Hoy se ha celebrado en la S. I. C. una solemne función en honor de San Frutos patrón de Segovia.

La misa ha sido cantada por el coro de capilla de aquel centro religioso, asistiendo el Ayuntamiento en corporación.

El Magistral don Nicolás Ruiz, ocupó la cátedra sagrada haciendo el panegírico del Santo, que fué escuchado con gran atención por los numerosos fieles que ocupaban el templo.

PIANOS

Urge venta—Piano «Montano», casi nuevo, ámtad de precio de Catálogo.

Dámaso Barrio, Plaza Mayor, 8.

Ayer pasó el día en esta población, examinando las obras para la cimentación del monumento á Daoiz y Velarde, el laureado escultor segoviano y muy querido amigo nuestro don Aniceto Marinas.

De días

Ayer celebraron su fiesta onomástica: La distinguida esposa del comandante de Artillería señor Haro; la bella señorita Rafaela Menacho; nuestro buen amigo el ilustrado teniente coronel de Artillería señor Revilla; el jurisconsulto señor Rey; el inspector general de Montes señor Brea; el capitán de la Academia de Artillería señor Chain, y otros.

Todos ellos recibieron de sus numerosos amigos muchas felicidades, á las que unimos la nuestra.

Día de gala

Ayer, con motivo del cumpleaños de S. M. la Reina, vistieron de gala las tropas de la guarnición, viéndose el pabellón nacional en los edificios públicos.

Teatro Miñón

Mañana es esperada en esta capital la compañía de zarzuela que dirige el señor Muro, tan conocido en esta población.

Esta compañía comenzará el jueves sus tareas en el Teatro Miñón, donde se propone realizar una buena campaña.

En ella figuran las primeras tiples Balbina Alvalat y Baldomera Iglesias, y el tenor serio don Manuel Guerra.

Cura el estómago é intestinos el *Escuir Vida Estomacal* del Doctor Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO

11:30 MAÑANA

La campaña de Melilla

Comunican de Melilla que reina completa tranquilidad.

Los moros han hostilizado las posiciones del zoco El-Hach.

Fueron rechazados por nuestros soldados.

—Se ha descompuesto la vía férrea á causa del temporal.

—El general Carbó ha marchado á Nador.

—Han llegado al puerto de Melilla los buques que salieron de Chafarinas, cuando estalló el furioso temporal.

—Es esperada en Melilla el «Don Alvaro de Bazán», con los personajes que componen la embajada marroquí, enviada por Muley Hafid, para pacificar á los rifeños.

—En Zeluán, también reina tranquilidad.

Se ha celebrado ayer la misa de campaña.

—Ha regresado á Melilla el con-

voy que ha conducido 40 soldados enfermos.

—En la orden de la plaza se ha leído un telegrama de felicitación á las tropas, del ministro de la Guerra.

—En Alhucemas los desperfectos que ha ocasionado el temporal son de consideración.

En las faldas de la montaña de «Ahrat Sedun» los moros se dedican á recomponer los parapetos, donde tienen emplazados sus cañones.

—El peñón de Vélez ha sido hostilizado esta mañana por los rifeños.

Nuestras tropas, rechazaron á los moros.

En Chaldy en Fez

Se confirma que el Chaldy, se encuentra en Fez.

El famoso jefe de la harca no ha logrado á ser recibido por el Sultán.

Se ha refugiado en el santuario de Muley Dris.

El ejército de ocupación

El ejército de ocupación en Melilla, una vez terminada la guerra, parece ser que se compondrá de 16 á 20.000 hombres.

Las elecciones

El Subsecretario de Gobernación señor Alba, ha manifestado que en la mayor parte de los distritos no se ha verificado elección por haber sido proclamados diputados, con con arreglo al artículo 29 de la ley, los candidatos presentados.

En Madrid han triunfado un liberal y tres republicanos

Suceso sangriento

En Albuquerque, con motivo de las elecciones, se ha registrado un sangriento suceso.

Un ex-alcalde y concejal, apellidado Sanchis, disparó un tiro de revólver contra su convecino Ramón Centeno, por divergencias políticas.

El agredido se encuentra grave.

Las manifestaciones

Las organizadas ayer por los republicanos, en Barcelona y en Bilbao, se celebraron sin incidente alguno y en medio de la mayor indiferencia por parte de la opinión sensata é imparcial.

Igual tranquilidad acusan de otras poblaciones donde con igual motivo se celebraron míting.

En casa del señor Maura.—Mensajes de adhesión.

Durante todo el día de ayer llegaron al domicilio del señor Maura mas de treinta mil telegramas y tarjetas de adhesión al jefe del partido conservador.

Muchos de aquellos mensajes iban suscritos por jefes y oficiales del ejército.

Multitud de personas de significación desfilaron por la vivienda del señor Maura, con idéntico objeto.

Nuevo diputado

Ha sido proclamado diputado á Cortes por Cervera del Pisuerga, el presidente de la Diputación provincial de Palencia señor García de los Ríos.

Consejo de ministros

Esta tarde, á las cinco, se reunió el Consejo de ministros.

Dominguez y Moret

El general Lopez Dominguez ha negado que haya dirigido carta ninguna al señor Moret anunciándole su disconformidad con la política del Gobierno.

Añadió el veterano general que sus reacciones con el Presidente del Consejo son francas y corciales.

Montero Ríos

Hasta el miércoles próximo no es esperado en Madrid el señor Montero Ríos.

GUERRA.

Pérdida

de una pulsera de niña, con medallas de plata sobredoradas, desde la plazuela del Vallejo, por la Plaza Mayor, á la plaza del Corpus.

Se ruega su devolución por ser recuerdo de familia y se gratificará en la Administración de este periódico.

Se vende

un tiburú, caballo y guarniciones, junto ó separado.

Darán razón en la Administración.

ANUNCIO

En la sastrería de Neira se ha recibido un inmenso surtido en abrigos de señores, como igualmente en capas, rusos, tabardos y gabanes de caballero y niños.

También se han recibido géneros de novedad para la confección de prendas á la medida.

No comprar sin visitar esta casa, que es la más antigua y la que más barato vende.

Se venden y construyen impermeables garantizados.

CERVANTES, 3

Sastrería de Neira

EMULSION MADAI

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite bacalao 1.º todo asimilable. Reconstituyente, tónico, nutritivo niños, viejos, consunción, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulos, linfatismo, raquitismo anemia, diabetes, gota, dolores nervios. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. ES UNICA. Farmacias y Doguerías.

EL CARMEN

Funeraria de José Pérez Villamil

Cervantes, 20 y 22

SEGOVIA

En esta antigua y acreditada casa, hallará el público un gran surtido en coronas fúnebres de pluma negra, morada y blanca, coronas de flor y de hojas y cruces de flor y de hojas.

Adornos para nichos, panteones y mausoleos en palmitas, ramos y toda clase de flores.

Lámparas, ángeles y crucifijos y ramos para los panteones que tienen capilla.

También continúa sirviendo al público con los féretros para traslados de cadáveres embalsamados y restos mortuorios.

Cajas y féretros de madera desde los más modestos á los más suntuosos para la capital y su provincia, al alcance de todas las fortunas.

Carrozas fúnebres, imperial, primera, segunda y tercera.

Baules mundos de toda confianza contruidos con materiales superiores, especialidad de la casa.

¡Labradores!

Comprad el NITRATO DE SOSA

á la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

Se necesitan

Pozo de nieve

dos aprendices en el nuevo taller de colchones de muelle, donde se fabrican toda clase de tejidos metálicos, á todas medidas, se reforman colchones de muelle y sommieres. Calle Caballares, núm. 17, interior, San Millán, (Segovia.)

Se vende en buenas condiciones, el pozo de nieve de San Ildefonso, capaz para más de cien mil arrobas. Hay también enseres para la explotación. Razón, Café de la Granja, San Ildefonso.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Se están recibiendo grandes existencias en géneros de punto como son: camisetas y pantalones para señoras, caballeros y niños, en punto inglés y ruso extra; fajas y rodilleras higiénicas de lana y algodón, chalecos, abriguitos y capas de lana. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo, de las formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, 65 céntimos. Corbatas, corseés, botonaduras, bastidores de bordar, maletas, cestos, petacas, pitilleras, monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar, hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más, m posibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.

«El Toledano»

Plaza Mayor, 33 y 34 (Al lado del café Montañés)

SE VENDEN

doscientas reses lanares; ciento para vida y las otras ciento, carneros castrados.

Para tratar, con su dueño, Mariano Garrido, en Lastras de Cuéllar.

Compañía Segoviana

Cementos, Portland y Cerámica

Se venden baldosas 0,26, 3.ª clase á 2 pesetas por cien unidades.

VENTA

Se vende un lote de leñas carbonables, en el monte de Parral de Pirón.

Para tratar, en Segovia, con don Adolfo Gómez, calle de los Leones, 6, bajo.

Tinajas

Se venden dos docenas de magníficas tinajas, apropiado para vino, aceite, etc. Cabida media, 80 á 100 cántaras.

Razón, Café de la Granja, San Ildefonso.

Academia preparatoria

Preparación completa para carreras especiales, Aduanas, Comercio, Correos, Telégrafos, Banco de España, Tabacalera, Topógrafos, etc.

Profesorado compuesto de Licenciados en Filosofía y letras, Derecho, Profesores mercantiles y otros.

Para más detalles pidanse reglamentos, Puente de Muerte y Vida, 5, segundo izquierda, Segovia.

LA ROPA QUE VISTE

Á LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MÁQUINA

SINGER



LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de

DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER

las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER. REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



Establecimientos SINGER

en todas las ciudades del

0000 mundo. 0000



ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA

12, Isabel la Católica 12,